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 بارم

 به نام خدا 
ف

 ردی

نمره به عـدد : ............ به حروف..................................      اداره كل آموزش و پرورش استان                                                                                

  .................  امضاء    نام و نام خانوادگي دبير :............       اداره آموزش و پرورش ناحيه                                                     

...................  تاريخ امتحان :  ٨فصل   هفتمپايه : رياضيات درس :    سال تحصيلي .........................................   دبيرستان   

دقيقه   ١٠٠زمان امتحان :           .............نام و نام خانوادگي : ................................................كلاس : .......................................  آمار: ..  
 

  . . هستند.................و هم طول و  هم راستا ، دو بردار قرینه ٠/٢٥
  با جهت مخالف

١ 

ቂقرینه نقطه   ٠/٢٥
٢

−١ቃ  کدام است؟ نسبت به مبدا  

ቂ  الف)
٢
١ቃ     □               (ب ቂ

−٢
١ ቃ      □               (جቂ

−٢
−١ቃ     □                   (د ቂ

−١
٢ ቃ    □  

  

٢ 

ቂاگر نقطه   ٠/٢٥
𝑎

٢𝑎 + ٨ቃ   ٢روی محور طول ها باشد مقدار𝑎  چقدر است؟  

  □   ٤د)                       □     - ٢ج)                     □    - ٤ب)                  □    - ٨الف) 

  

٣ 

  قرار دارند از چه عدد هایی تشکیل شده اند؟ ٢و١طول و عرض نقاطی که روی مرز ناحیه  ٠/٢٥

  طو

  . های مثبت تشکیل شده است د نقاط از عدل نقاط صفر و عرض 

٤ 

  قرینه جهت شمال شرقی کدام جهت است؟ ٠/٢٥

  جنوب غربی

٥ 

 ٣−به طول   𝐴و در جهت مخالف محور را طوری رسم کنید که ابتدای آن نقطه ی   ٤به طول  𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗بردار   ١

  باشد.

  

 

٦ 

  با کدام   𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗٣با توجه به شکل بردار   ١

  قرینه است؟ چرا؟یک از بردار ها 

  با  دو بردار قرینه اند هر گاه هم طول و

  جهت مخالف باشند 

  قرینه ی 𝐸𝐹ሬሬሬሬሬ⃗با توجه به شکل بردار  

  است. 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗٣بردار   

  

  

  

 

  

  

٧ 
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واحد به سمت شمال و یک واحد   ٢واحد به شرق ، سپس   ٥ایستاده بود . ابتدا  𝐴احمد در نقطه ی   ١

  ایستاد.   Bبه غرب حرکت و در نقطه ی 
  بردار جابجایی احمد را رسم کنید.

ቂبا توجه به شکل  
٤
٢ቃ =ABሬሬሬሬሬ⃗ .بردار جابجایی است  

  چهار واحد در جهت برای بازگشت کافی است  
  واحد به سمت جنوب حرکت کند. ٢غرب و  

  

  

٨ 

ቂبردار   ١
٣

−٢ቃ  =ABሬሬሬሬሬ⃗ ید نرا طوری رسم ک  

ቂکه ابتدای آن   
−١
٤ ቃ =A باشد .  

  
  چقدر است؟  Bمختصات 

→ با توجه به شکل  𝐵 = ቂ
٢
٢ቃ 

  

 

٩ 

ቂاز نقطه ی   ١/٥
٣
−١ቃ  =𝐴    با بردارቂ

١
٢ቃ  =𝑎⃗   حرکت ، سپس با  

ቂبردار  
−٤
٢ ቃ  =𝑏ሬ⃗  و به نقطه ی  دادهحرکت را ادامه  

 B  . رسیده ایم  
   رسید؟( با رسم شکل)  Bبه  Aاز   با چه برداری می توان  

ABሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑎⃗ + 𝑏ሬ⃗ = ቂ
١
٢ቃ + ቂ

−٤
٢ ቃ = ቂ

−٣
٤ ቃ 

  ABሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ
−٣
٤ ቃ                                                 

  

١٠ 

ቂهر یک از شکل های زیر را با بردار   ١/٥
−٢
٣ ቃ =𝑎⃗  .انتقال دهید  

 تصاویر تغģر می کند؟آیا با انتقال ، ابعاد( اندازه) 

  

  

  

 

  

  

  

  
  

  

  

 خیر

  

١١ 
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  سه بردار غیر صفر رسم کنید که مجموع آن ها صفر باشد. ٠/٧٥

  
  

  

  

  

 

١٢ 

ቂگر  ا ١/٥
−١
٢ ቃ  =𝐴     و𝐵    قرینه ی𝐴   نسبت به محور𝑦  ها باشد  

  را مشخص کنید.  ABሬሬሬሬሬ⃗مختصات بردار   

ቂ
١
٢ቃ →    𝐵 = ቂ

١
٢ቃ =𝐴قرینه  

  

ABሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ
٢
٠ቃ 

  

  

  

 

١٣ 

ቂنقاط  ١
−٢
١ ቃ  =𝐴     و𝐵 =  ቂ

٥
٣ቃ   را در نظر بگیرید. از نقطه𝐶 = ቂ

٧
٢ቃ    بردار𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗   را برابر بردار𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗   رسم و  

  را بنویسید.  Dمختصات 

  
𝐷 = ቂ

١٤
٤ ቃ 

١٤ 

ቂاگر   ١/٥
١
٣ቃ  =A    وቂ

٣
٠ቃ =B   وቂ

−١
−٥ቃ =C  باشدD    را طوری بیابید کهABCD  .یک متوازی الاضلاع گردد  

  باید مساوی گردد.  𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗و 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ی و مساوی هستند ، لذا بردارهای  ز ضلاع اضلاع مقابل موادر متوازی الا

  

𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ
−٢
٣ ቃ → 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ

−٢
٣ ቃ 

𝐷 = ቂ
−١
−٥ቃ + ቂ

−٢
٣ ቃ = ቂ

−٣
−٢ቃ 

  

  

 

  
  

  

١٥ 
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𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗الف) اگر   ٢ = ቂ
٢
٣ቃ  و𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ

−٣
٤ ቃ    باشد مختصات بردار𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  .را مشخص کنید  

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ب) اگر   = ቂ
𝑥
𝑦ቃ  و𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ

𝑧
𝑤

ቃ   باشد مختصات بردار𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  .را مشخص کنید  

  سئله بردارها را از مبدامبرای آسانی در حل 

𝑂 ( سم می کنیم.  =  ቂ
٠
٠ቃ (  

𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ
−٣ − ٢
٤ − ٣ ቃ = ቂ

−٥
١ ቃ                                

  

١٦ 

ቂاز نقطه ی   Aمورچه ی   ٢
١
٥ቃ   روی صفحه  و مورچه یB   از مقطهቂ

٧
٨ቃ  همزمان شروع به حرکت می

ቂدر هر دقیقه به اندازه ی بردار   Aکنند. مورچه ی 
١
٢ቃ    و مورچه یB   به اندازه ی بردارቂ

−١
١ ቃ     جابجا

  چه ها پس از چه مدت و در چه نقطه ای به هم می رسند؟ رمی شود. مو
  

  

  

  

ቂد از سه دقیقه در نقطه  
٤
١١ቃ .به هم می رسند  

١٧ 

ቂمختصات بردار  ١/٥
𝑥
𝑦ቃ  .را در تساوی های زیر بدست آورید  

(الف ቂ
−٢
٥ ቃ + ቂ

𝑥
𝑦ቃ = ቂ

٣
٤ቃ →

−٢ + 𝑥 = ٣ → 𝑥 = ٥
٥ + 𝑦 = ٤ → 𝑦 = −١ → ቂ

𝑥
𝑦ቃ = ቂ

٥
−١ቃ 

  

(ب ൤
٢𝑥
𝑦

൨ + ቂ
٠
٥ቃ = ቂ

١
٠ቃ →

٢𝑥 + ٠ = ١ → 𝑥 = ٠/٥
𝑦 + ٥ = ٠ → 𝑦 = −٥ → ቂ

𝑥
𝑦ቃ = ቂ

٠/٥
−٥ቃ 

  

(پ ቂ
𝑥
𝑦ቃ + ቂ

𝑥
−٢𝑦ቃ = ቂ

٢
١ቃ →

𝑥 + 𝑥 = ٢ → 𝑥 = ١
𝑦 + (−٢𝑦) = ١ → −𝑦 = ١ → 𝑦 = −١ → ቂ

𝑥
𝑦ቃ = ቂ

١
−١ቃ

 

  

١٨ 

ቂاگر   ١/٥
١
٢ቃ  =A    وቂ

٢
٤ቃ =B   وቂ

٧
٤ቃ =C   سه راس یک مثلث  

  باشند، 

  الف) مثلث را رسم کنید. 

  

  

  

  

𝑀باشد، نشان دهید   ACوسط   Mب) اگر  = ቂ
٤
٣ቃ    

)و  Aیک واحد بیشتر( به اندازه ی طول  𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗از نصف طول بردار   Mباشدطول نقطه  ACوسط  Mاگر 

  ) Aواحد بیشتر است( به اندازه عرض ٢  𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗از نصف عرض بردار   Mعرض نقطه ی 

𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = ቂ
٦
٢ቃ → 𝑀 = ൦

٦
٢

+ ١

٢
٢

+ ٢
൪ = ቂ

٣ + ١
١ + ٢ቃ = ቂ

٤
٣ቃ 

١٩  

  جمع      ٢٠

  

ቂ
١
٥ቃ → ቂ

٢
٧ቃ   → ቂ

٣
٩ቃ   → ቂ

٤
١١ቃ     A 

ቂ
٧
٨ቃ → ቂ

٦
٩ቃ   → ቂ

٥
١٠ቃ   → ቂ

٤
١١ቃ

     B 
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